



• МАМА

На это слово не ложатся тени



Дина Ульянова

Нет ничего проще, чем написать несколько добрых слов во славу Матери... Нет ничего сложнее.

Ведь всё уже сказано по великому множеству раз, все песни спеты и все цветы положены к ногам Женщины – продолжательницы рода. И всё же в этом случае даже самые распространённые

эпитеты не выглядят банально, и никакие нежные фразы и порывы не назовёшь слюнтяйством.

Всего-то два простых слога – ма-ма... Но как легко они перевешивают всё литературное и научное наследие человечества. Это слово – лучшая музыка на свете. Этот образ, бесспорно, главенствует в живописи и

скульптуре. Это слово стоит впереди слова «Бог».

Что бы там ни твердили феминистки и прочие гендерные революционеры, женщина создана для того, чтобы зачать, выносить и родить ребёнка. Это свято. На этом держится Мир.

С такими вот мыслями проходил я вблизи детской поликлиники. И как по зака-

зу, прямо навстречу – молодая женщина с коляской. И как-то сразу стало понятно, что тот, кто мирно гнездится в конверте в недрах детской повозочки, её первенец... И грех было не спросить.

– Скажите, пожалуйста, вы впервые встречаете День матери («на законных основаниях»)?

Дина Ульянова: «Впервые. Да... Но я как-то не задумываюсь, что есть такой праздник и я теперь имею право принимать в этот день поздравления. Чувствовать себя мамой я стала ещё во время беременности, а после родов пришло уже полное осознание того, что моя жизнь бесповоротно изменилась».

Теперь от меня зависит жизнь маленького родного человечка. Человечка, кстати, зовут Катюша. Нам 3 месяца, и мы идём на плановый приём, где нас взвезут, измерят, поставят нам прививку...

Забавно, но мне кажется, что практически каждая женщина, ставшая матерью, начинает говорить «мы». Ведь с появлением ребёнка перестаёшь думать о себе. В материнстве нет места эгоизму, настоящая мать всегда в первую очередь думает о ребёнке, лишь потом уже о себе. Тем более в первый год жизни, и это естественно, потому что ещё совсем недавно я и моя дочка были одним целым.

И, конечно, материнство – это счастье, хотя порой бывает нелегко: ведь и домашние обязанности никто не отменял: и мужа кормить надо, и бельё стирать, и... Множество, в общем, забот. Иногда просто голова идёт кругом, но когда после купания садишься кормить малыша и он начинает улыбаться у твоей груди, вся усталость и, возможно, раздражение куда-то исчезают».

Ну что ж, с праздником вас! С первым Днём матери в вашей жизни! И всех женщин, дающих жизнь, радуется, тоже!

Василий ПЕВЦОВ
Юрий ПОПОВ (фото)

• 25 НОЯБРЯ – ДЕНЬ МАТЕРИ

Дорогие земляки!

Поздравляю всех вас с самым светлым и трогательным праздником для каждого человека – Днём матери!

Наверное, не зря мы отмечаем его в преддверье зимы. Когда на улице холодно, темно и сыро, особенно остро вспоминаются тепло материнских рук, их добрые глаза и солнечное ощущение счастья быть рядом с ними!

В Тюменской области более двухсот тысяч семей, которые согреваются материнской любовью и заботой. Тринадцать тысяч тюменских семей, и в первую очередь мам, воспитывают трёх и более детей. В знак нашего огромного уважения к их ежедневному подвигу и труду в Тюменской области учреждена медаль «Материнская слава», которую уже получили более двухсот женщин.

Дорогие мамы! Спасибо за то, что вы есть!

Примите в этот праздничный день наши лучшие пожелания, самые нежные слова! Всё хорошее, что мы делаем и ещё сделаем в этой жизни, – ваша заслуга!

Здоровья вам, счастья и благополучия! Пусть радуют дети и внуки, окружая вас любовью и заботой!
С праздником!

Владимир Якушев,
губернатор Тюменской области

Уважаемые тоболячки!

Примите сердечные поздравления с Днём матери!

В этот день мы чествуем самых дорогих сердцу, самых любящих и любимых наших женщин, которые не только дарят жизнь, но и отдают все свои силы, духовные и физические, своим детям.

Мама – первое слово, которое произносит ребёнок. Нет на Земле человека ближе, роднее и дороже, чем мать. Материнская любовь озаряет всю жизнь сыновей и дочерей, умножает силы в трудные минуты испытаний. Сколько бы нам ни исполнилось лет, мы с нежностью вспоминаем материнские уроки любви, трудолюбия, милосердия. Тобольск не случайно взрастил столько знаменитых на весь мир деятелей культуры и науки. Их дарования развили и воспитали хорошие семьи и, конечно, любящие, заботливые, мудрые матери.

Одна из приоритетных задач властей всех уровней – забота о семьях с детьми, о благополучии матерей. В добрых и заботливых материнских руках – физическое и нравственное здоровье детей, а значит – благополучное будущее города, региона, России.

Желаю всем матерям Тобольска здоровья, счастья, благополучия. Пусть дети радуют малышами и большими успехами, а всех нас всегда оберегает любовь наших матерей!

Владимир МАЗУР,
глава администрации г.Тобольска.

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Снег кружится, летает, летает

Последняя декада ноября выдалась на удивление снежной. Город буквально за считанные дни оказался в снежном плену, что, естественно, затрудняет движение транспорта и пешеходов.

Готовы ли к капризам погоды предприятия, выигравшие тендеры по уборке и содержанию улиц, мы попытались выяснить утром 23 ноября, когда снег, похоже, зарядил на весь день. Обзвонить всех не удалось, но два предприятия, у которых наибольшие объёмы работы, данными с нами поделились.

МУП «Дорожно-эксплуатационный участок» на очистку автомобильных дорог от снега в нижнем посаде отправил 14 рабочих, 6 самосвалов, 1 грейдер, 3 трактора, 2 комбинированных дорожных машины.

ООО «Дорожник», обслуживающий нагорную историческую часть города, включая первый туристический маршрут, а также несколько близлежащих микрорайонов, на борьбу со снегом направил 12 рабочих, 9 самосвалов, 1 грейдер, 5 тракторов, 3 комбинированных дорожных машины, 1 погрузчик.

Хочется надеяться, что и остальные предприятия, а их ещё порядка пяти, бросили на борьбу со снегом свои основные ресурсы, как людские, так и технические.

Анна ЩЕРБИНИНА

• ДОСТОЯНИЕ РЕСПУБЛИКИ

У огня теплее

Есть события, значимость которых становится очевидной какое-то время спустя. Не всегда хватает желания, да и мудрости, чтобы заглянуть вдаль, оценить то, что происходит рядом. Незаметным, даже «камерным» (по мысли заместителя губернатора Вячеслава Вахрина) получилось событие, имеющее особое значение для Тобольска. И пусть для большинства горожан оно осталось незамеченным, это не умаляет его ценности...

22 ноября произошёл запуск в эксплуатацию резервной нитки межпоселкового

газопровода ГРС «Овсянниково» – Тобольск. Поздравить строителей и газовиков

с трудовой победой прибыл заместитель губернатора Тюменской области Вячеслав Вахрин, глава администрации Тобольска Владимир Мазур, руководители подразделений «Газпрома».

Исполняющий обязанности директора «Газпром межрегионгаз Север» в Тюменской области Алексей Бабичев напомнил, что три года назад, после взрыва на

газопроводе, Тобольск три дня оставался без голубого топлива. Разморозки систем отопления города тогда удалось избежать, потому что ТЭЦ и «Тобольск-Нефтехим» стали работать на резервном топливе, а владельцам частных подворий надежду на тепло давало апрельское солнце...

(Продолжение читайте на 2 стр.)

Уважаемые читатели!
Продолжается подписка на газету «Тобольская правда» на I полугодие 2013 г.
Стоимость на 6 месяцев – 214 руб. 86 коп.

• ДОСТОЯНИЕ РЕСПУБЛИКИ

У огня теплее



(Окончание. Начало на 1 стр.)

Чтобы впредь избежать чрезвычайных ситуаций, требовалось обеспечить надёжное, бесперебойное снабжение газом предприятий и население города.

В рамках реализации Программы газификации регионов России, которую реализует «Газпром» совместно с правительством Тюменской области, в Тобольском районе в кратчайшие сроки был построен 18-километровый «резервный» газопровод, соединяющий газораспределительную станцию «Овсянниково» и город Тобольск. Он способен ежедневно подавать потребителям до 40 тысяч кубометров газа. И это несмотря на сложные условия строительства резервной нитки газопровода, потому что специалистам пришлось преодолевать реку Иртыш, болотистую местность, высокий уровень грунтовых вод, федеральную автотрассу и железнодорожный путь. Но опыта и мужества газавикам не занимать. С апреля по сентябрь все работы были завершены, газопровод успешно прошёл испытания и принят государственной комиссией.

– То, что для города сделано, – это очень важно. Инвестиционная программа очень серьёзная, – подчеркнул глава администрации Тобольска Владимир Мазур. – Я представляю, что такое почти километровой длины прокол под рекой. Проведена очень серьёзная работа. Всё сделано быстро и качественно.

Заместитель главы региона Вячеслав Вахрин отметил, что появление второй нитки газопровода стало возможным благодаря сотрудничеству ОАО «Газпром» и правительства Тюменской области.

– Это объект стратегического назначения, – сказал Вячеслав Вахрин, – обеспечивающий гарантийную, бесперебойную подачу газа в город и населённые пункты Тобольского района.

Стоимость 18-километрового стального газопровода диаметром 325 мм в подземном исполнении составила более 500 млн рублей. Это очень большие вложения, и мы понимаем, что это очень серьёзный объект. Я думаю, что дальнейшее сотрудничество с компанией «Газпром» о бесперебойном снабжении газом Тобольска продолжится. Необходи-

мо модернизировать газораспределительные станции «Тобольская» и «Овсянниково». Это будет сделано уже в ближайшее время. Уверен, что мы все свои планы и программы выполним в установленные сроки.

Хотел бы поблагодарить всех, кто принимал участие в строительстве этого важного объекта, вложил свои силы, свою душу, чтобы этот газопровод стал реальностью. И пусть мы в скромной обстановке открываем этот объект, тем не менее ещё многие поколения будут с благодарностью вспоминать труд, осуществлённый на этом объекте, который позволил спокойно функционировать городу Тобольску и его промышленным предприятиям. Спасибо всем!

Заместитель генерального директора, главный инженер открытого акционерного общества «Тюменьмежрайгаз» Сергей Кудрявцев отчитался, что задачи, поставленные «Газпромом» и правительством Тюменской области, выполнены в установленные сроки. Получив разрешение на пуск газа, по его команде специалисты открыли задвижку на крановом узле и... полетел газ по

трубе. Директор Северного треста ООО «Межрайгаз» Эдуард Махмудов поднёс факел к чаше, к которой подведён газ. Яркое вспыхнуло пламя. Оно огненной птицей рвалось в небо, где, пробиваясь сквозь холодные тучи, ярким факелом сияло солнце.

Грянули музыка, крики «ура!», аплодисменты. И среди этой праздничной суеты символично прозвучала шутка, сказанная Владимиром Мазуром журналистам: «Подходите ближе к факелу. У огня теплее!» Заулыбались работники СМИ и сгрудились у живительного пламени. И теплом вдруг повеяло на зимнем ветру...

Газ – это тепло, это энергия, инвестиции, это экономическая привлекательность территории. Сегодня 150 предприятий и 4,5 тысячи граждан пользуются газом.

Теперь на десятки лет вперёд древняя столица Сибири и Тобольский район надёжно обеспечены голубым топливом. Значит, не перевелись ещё люди, способные заглядывать в будущее.

Виктор ГОРОХОВ

Дорогие земляки!

От депутатов Тобольской городской Думы и от себя лично сердечно поздравляю всех вас с очень добрым, нежным, трогательным и самым дорогим сердцу каждого человека праздником – Днём матери!

Особое и уважительное отношение к матери закладывается в нас с раннего детства. Мать приводит нас в этот мир и остаётся в нашей душе символом любви, заботы и добра. Память о матери, готовой принять нас такими, какие мы есть, и поддержать в дни побед или поражений, помогает преодолеть любые испытания.

Честность, трудолюбие, патриотизм, нравственность – все эти качества берут начало в семье.

Издревле в России уважали и преклонялись перед образом женщины-матери, хранительницы очага, продолжательницы рода.

И сегодня женщины-матери уделяют первостепенное внимание поддержке семейных ценностей, воспитанию здорового поколения детей и этим оказывают огромное влияние на сохранение и развитие сильного целостного государства. Наша огромная благодарность всем женщинам, добросовестно исполняющим свой материнский долг!

Дорогие матери-тоболячки! Доброго вам здоровья и материнского счастья, мира и благополучия вашему дому, успехов вам и вашим близким!

Николай ЗОЛЬНИКОВ,
председатель Тобольской городской Думы

Дорогие тоболяки!

От всего сердца поздравляю вас с Днём матери! День матери – один из самых трогательных праздников. С детства и до последних дней каждый из нас несёт в душе единственный и неповторимый образ матери – человека, который всё поймёт, всегда пожалеет и, несмотря ни на что, будет беззаветно любить.

Материнская любовь рождает в нас стремление совершать добро и изменять жизнь к лучшему. В самые трудные времена мать хранит тепло домашнего очага и отдаст все силы ради счастья своих любимых сыновей и дочерей. Обеспечить условия для нормального воспитания и образования юных тоболяков, для душевного спокойствия и уверенности в завтрашнем дне их матерей – одна из важнейших задач депутатов-единороссов г. Тобольска. Желаю матерям-тоболячкам крепкого здоровья, семейного благополучия, уверенности в завтрашнем дне, любви, внимания и заботы со стороны окружающих!

Будьте счастливы!

Виктор МАЙЕР,
руководитель депутатской фракции
«Единая Россия»

• ВОЛОНТЁРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

Ищу тебя

Вот уже два года в Тюмени работает группа добровольных помощников передачи «Жди меня». За это время волонтеры нашли и вернули в объятия родных и близких около 300 человек.

С апреля 2012 года жители области могут бесплатно обратиться за помощью в поисках дорогих сердцу людей по адресу в Тюмени: ул. Ванцетти, 1 (по субботам с 10.30 до 13.00). Телефон для обращений: 8-929-262-02-74. Либо можно обратиться напрямую к официальному добровольному помощнику передачи «Жди меня» по Тюменской области Светлане Важениной (тел. 8-9-222-688-689, email: vazhenina-svetlana@rambler.ru). Сообщество передачи также можно найти в социальной сети «В Контакте», в группе «Жди меня. Поиск на территории Тюменской области».

В данный момент в Тобольском районе волонтеры разыскивают Ивана Ивановича Стрелкова, примерно 1939 г.р. и Александра Григорьевича Малышева, примерно 1947 г.р., уроженцев села Верхние Аремзяны Тобольского района, или их родственников. Заявку на поиск оставил их земляк Виктор Степанович Уткин.

Если у вас есть любая информация по разыскиваемым, обращайтесь в тюменский пункт передачи «Жди меня». Кроме того, добровольные помощники будут рады пополнению в своих рядах новичков, которые смогут осуществлять поиски в своих населённых пунктах.

Юлия ШАЙМУРАТОВА

• ОХОТА

Браконьеров наказали

По данным Тобольского межрайонного отдела го-сохотуправления, с начала года и по настоящее время выявлено 208 нарушений правил охоты, большая часть из которых попадает под раздел браконьерства.

Наконец-то суд вынес решение по браконьерам, подстрелившим весной лосей. На обоих нарушителей наложен штраф по 120 тысяч рублей.

Сезон охоты продолжается. Ещё неделю (до 30 ноября) идёт охота на кабанов и медведей. Но скоро косолапые лягут в берлоги, и человек с ружьём не потревожит их зимний сон. До 29 декабря разрешена охота на лосей, до 31 декабря – на боровую дичь, до 28 февраля – на бобра, соболя, куницу, лисицу, зайца.

Мирослав ВОЙНИЧ

• БРАТСКИЕ НОВОСТИ

IOWA'S SPIRIT
CITY OF
COUNCIL BLUFFS

Окно в Блаффс

Сегодня в Каунсил-Блаффсе безоблачно, но прохладно: всего 6 градусов тепла. По сообщению сайта «Nonpareil Online», с началом холодной поры в городе появились снежные совы.

Дениз Льюис, координатор центра восстановления хищников штата Небраска, в полдень понедельника обнаружила большую самку в центре Омахи.

По её словам, сова была сильно истощена и обезвожена. «Она в такой плохой форме, что не может есть, вся покрыта паразитами, клещами и мухами», — сказала женщина.

В прошлом году в штатах Небраска и Айова были зафиксированы более 100 арктических сов, которые улетают с севера так далеко на юг в поисках пищи.

В продолжение череды драматических событий, связанных с животными, в среду вечером в автомобильной аварии погибла 26-летняя Шона Кёртис, а её друг получил многочисленные травмы в результате столкновения их машины с оленем.

Как сообщил патрульный, оба пассажира были пристёгнуты ремнём безопасности, однако это не спасло их от сильного удара с животным, неожиданно выскочившим на проезжую часть и насквозь пробившим лобовое стекло.

Главной героиней недели в Канусил-Блаффсе стала Шейла Грэхем, координатор Общества Соседской Инициативы. В этом году организация получила поддержку в 216 миллионов долларов от штата Айова на развитие инфраструктуры района Кенесвилля.

С 1 октября Шейла курирует преобразование местных окрестностей. Под её началом уже создан общественный сад, отремонтированы несколько домов, заключён контракт на замену тротуаров и очистку территории от мусора. Кроме того, большой участок в центре Кенесвилля будет отдан под детскую площадку, а также планируется открыть ресурсный центр для местных жителей с выходом в Интернет.

Сегодня состоится футбольный матч между командами Каунсил-Блаффса и Омахи. В этой связи мэр Блаффса Том Ханафан и его коллега из Омахи Джим Саттл решили во второй раз устроить необычное пари.

В случае, если выиграет команда-аутсайдер «Hawkeyes» из Блаффса, Саттл обязуется выделить средства на строительство четырёх блаффских домов. Если же победу одержит команда Омахи, Ханафан обязуется принять участие в отделке двух домов штата Небраски.

В преддверие Дня Благодарения, который состоится в последний вторник ноября, Организация Скорбящих семей провела очередное собрание для своих участников. Организация была создана в 2001 году для поддержки психологического и физического здоровья людей, тяжело переживающих смерть близких и родных.

Подготовила
Юлия ШАЙМУРАТОВА

• СОВЕТ ПО НАЦПРОЕКТУ «ЗДОРОВЬЕ»

Сколько лет нам отпущено?

В малом зале администрации состоялось заседание совета по вопросам реализации национального проекта «Здоровье» и демографической политики г. Тобольска.

На повестке стояло три вопроса. Владимир Репетив, советник главы администрации города, озвучил итоги выполнения муниципальной ведомственной целевой программы «Основные направления развития учреждений здравоохранения города Тобольска» за девять месяцев текущего года.

Многие цифры, которые приводил докладчик, уже были опубликованы в «Тобольской правде», так что перечислю лишь общие тенденции. Растёт число заболевших туберкулёзом, что вызывает особые опасения у медиков.

Среди причин смертности трудоспособного населения лидируют болезни системы кровообращения, внешние факторы и злокачественные новообразования. Если говорить о возрастных группах, то увеличился процент смертности среди подростков (суицид) и среди взрослого населения в возрасте 50 – 55 лет, у которого ослаблена или вообще отсутствует мотивация к лечению. По сути и в том, и в другом случае люди нуждаются в социальной реабилитации,

в обретении почвы под ногами, в осознании того, что они дороги близким, друзьям, что могут немало принести пользы.

К счастью, очень низка смертность среди младенцев и вообще отсутствует среди рожениц. Среди смертности от болезней системы кровообращения абсолютным лидером стала кардиомиопатия. В большей степени ей подвержены пьющие люди, причём употребляющие всяческий суррогат. В этом плане крайне нездоровая обстановка сложилась в подгорной части города. И опять же одним медикам эту проблему не решить. Данные пациенты, как никто другой, нуждаются в социальной реабилитации.

Один из вопросов, поднятых на совете, был о росте онкозаболеваний. Члены совета пообещали к следующему заседанию дать компетентную оценку ситуации и рассказать о том, может ли являться причиной этого развивающегося в Тобольске нефтехимическое производство.

Если выступление первого докладчика слегка нас на-



пугало, то два других – Олега Соснихина, главного врача областной больницы № 3, и Павла Ильина, главного врача городской поликлиники, наоборот, успокоили.

Олег Соснихин рассказал о мероприятиях по совершенствованию медицинской помощи больным с острым коронарным синдромом, острыми нарушениями мозгового кровообращения. При больнице создано первичное сосудистое отделение. В кардиологическое отделение областной больницы № 3 поступила ангиографическая установка, которую давно ждали.

Павел Ильин поделился с коллегами результатами внедрения организационных технологий, направленных на повышение доступности медицинской помощи в городской поликлинике. Разговор шёл о так называемых пациентоориентированных технологиях: создании комфорта, совершенствовании работы регистратуры, маршрутизации поликлинического процесса, увеличении объёмов медицинской помощи на дому маломобильным гражданам, соблюдении принципов этики при работе с пациентами, увеличении доступности медицинской помощи.

Уходя с совещания, я укрепилась в мысли, что врачи – не боги, но их помощь будет намного эффективней, если пациент сам будет настроен на выздоровление, если не будет равнодушно относиться к своему здоровью и, что, пожалуй, самое главное, будет периодически проходить скрининговое обследование, которое аналогично техосмотру автомобилей. К тому, что техосмотр необходим, многие из нас привыкли. Значит, привыкнем и к скринингу.

Анна ЦЕРБИНИНА

• ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Нужны акушеры

В рамках программы профориентации молодёжи ГБУЗ ТО «Перинатальный центр г. Тобольска» проводит систематические встречи-презентации со школьниками города.

Учитывая специфику этого медицинского учреждения, где созданы, если не стерильные, то весьма приближённые к этому состоянию условия, старшекласников на экскурсии по перинатальному центру не приглашают. Встречи проходят в конференц-зале, где ребята рассказывают о работе отделений, демонстрируют видеозаписи, а специалисты отвечают на интересующие молодых людей вопросы.

На одном из таких мероприятий, а проводятся они с осени по весну, т. е. практически в течение всего учебного года, мне довелось побывать. На встречу были приглашены старшекласники школы № 18. О работе перинатального центра, а также о том, как сохранить своё репродуктивное здоровье, ребятам рассказали заместитель главного врача по медицинской части Александр Мака-

ров, главная акушерка Вера Бакунина, заведующая амбулаторным диагностическим отделением Наталья Счасная и специалист по социальной работе центра медико-социальной помощи беременным и женщинам после родов, попавшим в трудную жизненную ситуацию, Инга Ягунова.

Ребята, придя в перинатальный центр, явно оробели, особенно юноши. Каждый из них понимал, что здесь происходит великое таинство – рождение ребёнка. Хозяева познакомили гостей со структурой учреждения, с инновациями, которых здесь немало. Рассказали об учебных заведениях, которые поставляют кадры для перинатального центра.

Особый акцент делали на Тобольском медицинском колледже. Но, как выяснилось, все участники встречи нацелены на получение выс-



шего образования, и если и выберут для себя медицинский профиль, то будут поступать в Тюменскую медицинскую академию. Одним словом, желающих пополнить в будущем ряды среднего медперсонала среди них не нашлось.

Но сам перинатальный центр вызвал у них боль-

шой интерес, так как почти каждый из присутствовавших представлял себя в качестве потенциального родителя. И всё увиденное и услышанное их впечатлило. Много полезной информации получили ребята и о методах предохранения, позволяющих избежать инфицирования, нежелательных бе-

ременностей, социального сиротства.

Подобные встречи, безусловно, нужны. И наверняка найдутся старшекласники, которые захотят посвятить себя акушерскому делу, одному из самых нужных и благородных.

Анна СОЛНЦЕВА

• ДЕМОГРАФИЯ

Пусть браки будут прочными

По данным, предоставленным нам Тобольским отделом ЗАГС, на 23 ноября за неполный месяц зарегистрировано 112 рождений: 58 мальчиков и 54 девочки, в том числе одна двойня.

Наиболее популярными среди ноябрьских младенцев оказались имена Артём, Богдан, Арсений, Иван, София, Виктория, Ксения, Макрия. В число редких попали имена Хорен, Тимур, Сулейман, Сергей, Яна, Юлия, Элиф, Ульяна. Смертей зарегистрировано 108.

Так что естественный прирост, пусть и небольшой, но налично.

Специалисты загса уверяют, что в ноябре, несмотря на зимнюю погоду, число брачующихся ничуть не меньше, нежели летом. Уже связали себя узами брака 77 пар: это и тобольяки, и жители То-

больского, Уватского, Вагайского районов. Средний возраст молодожёнов – от 25 до 34 лет. Видимо, пример Запада, где в брак вступают лишь тогда, когда прочно стоят на ногах, имея на руках диплом и добившись определённого карьерного роста, оказался заразительным. По сути, в этом нет ничего плохого. Главное, не проморгать репродуктивный возраст и постараться произвести на свет здоровых детей.

Настораживает тот факт, что растёт число разводов. В ноябре расторгли браки 40 супружеских пар. За расхожей фразой «не сошлись характерами» стоит намного больше, чем может показаться на первый взгляд. И дело тут совсем не в несовместимости, а в нежелании трудиться над созданием крепкой и дружной семьи, в чём-то уступая, к чему-то призывая мужа или жену, в ослаблении семейных тра-

диций, ценностей. Винить в этом только молодых не стоит.

Над укреплением института семьи должны работать все без исключения: правительство, общественные организации, школа, родители. И тогда разводы не станут носить массовый характер, а дети не будут сиротами наполовину с незаживающим рубцом на сердце.

Диана ШТЕРН

ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

1 и 2 декабря

в ДК «Речник» г.Тобольск с 10.00 до 18.00

Выставка-продажа

- УНИКОВ из Якутии для сибирских морозов!
- Меховых головных уборов!
- Оренбургских пуховых платков!

КОМПАНИИ ТРЕБУЮТСЯ СПЕЦИАЛИСТЫ

Преимуществом при рассмотрении резюме будет являться наличие опыта продаж: СПС «Консультант +»; «Гарант»; «Кодекс» и др. Коммуникативные навыки, стремление к достижению результата. Возможность совмещения. Резюме отправлять по факсу 8 (3456) 25-94-16 или на e-mail: ABC-SPK@yandex.ru

Уважаемые тоболяки!

С 23 ноября 2012 года запускается новый маршрут № 22 сообщением «Ершовка-рыбозавод». Подробную информацию о графике и схеме движения можно получить у специалистов отдела транспорта администрации города Тобольска по телефону 25-12-34.

Организатор торгов – конкурсный управляющий ООО «Сибэлэктро» (ИНН 7206031380; ОГПН 1057200196536; 626158, Тюменская область, г. Тобольск, 9 микрорайон, стр. 22 «А»/4), признанного несостоятельным (банкротом) решением Арбитражного суда Тюменской области от 13.06.2012 г. по делу № А70-4125/2012 Марьянова Е.А. (ИНН 720406796378; СНИЛС №117-737-100 53; ОГРНИП 308723217800140; 625026, г. Тюмень, ул. Мельникайте, 106-207 «а»; e-mail: ay755962@mail.ru; тел.: (3452)75-59-62), являющаяся членом НИ «СРО АУ «Южный Урал» (ИНН 7452.133727; ОГРН 1027443766019; 454007, г. Челябинск, пр. Ленина, 5; тел.: (351) 775-44-32; e-mail: inf@raail.ru) сообщает им-во ООО «Сибэлэктро» заградители высокочастот. 3 шт. реализованы по прямым договорам на 297 тыс. руб. Исмаилову Р.Х.

На правах рекламы

ООО «Центр микрохирургии глаза «Визус-1»



ПОЗАБОТЬСЯ О ЗДОРОВЬЕ ВАШИХ ГЛАЗ!

В «Визус-1» есть всё для здоровья ваших глаз: лазерное и хирургическое лечение всех форм катаракты и глаукомы, заболеваний сетчатки и стекловидного тела.

Лазерная коррекция зрения при близорукости, дальнозоркости и астигматизме.

Врач-офтальмолог Тюменского центра микрохирургии глаза «Визус-1» проводит предварительную диагностику и отбор пациентов на лечение, подбор очков.

По адресу: г. Тобольск, 8 мкр. д. 45

Запись по телефону: 8 (3456) 26-31-41, 8-909-73-8888-5

Лицензия № ЛО-72-01-000613 www.vizus1.ru

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ ВРАЧА ЦЕНТРА.

ОАО «РЖД» проводит 05 февраля 2013 г. в 14.00 по местному времени (12.00 по московскому времени) открытый аукцион № 418 по продаже объекта недвижимого имущества ОАО «РЖД»: здание магазина № 80, общей площадью 109,9 кв. м, расположенного по адресу: Тюменская область – Тобольский район, ст. Сузгун, 211 км ж/д Тюмень-Сургут, ПК-8. Начальная цена продажи объекта составляет 510 000 рублей 00 копеек с учётом НДС.

Дополнительную информацию о проведении Аукциона, недвижимом имуществе и осмотре недвижимого имущества можно получить по телефонам (343) 358-39-30, 358-35-69, а также на сайте ОАО «РЖД»: <http://www.rzd> (в разделах «Тендеры» и «Сделки с недвижимостью») <http://property.web.rzd>, на официальном сайте Свердловской железной дороги – филиала ОАО «РЖД»: <http://svzd.web.rzd> (в разделе «Региональные тендеры»).

Информационное извещение о проведении конкурсного отбора на право заключения договора по выполнению пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок г.Тобольска

Информация о Заказчике конкурса:
Администрация г.Тобольска, место нахождения: 626152, г. Тобольск ул. С. Ремезова, д. 24, тел. (3456) 251366

Информация об Организаторе конкурса:
Отдел транспорта администрации города Тобольска, далее «Организатор конкурса»

Место нахождения: 626152, г. Тобольск, 8 микрорайон, д. 32, каб. 209, тел. (3456) 251234

Прием документов осуществляется по адресу: 626152, г.Тобольск, 8 микрорайон, д. 32, каб.209

Время приема документов: с 26 ноября 2012 года по 25 декабря 2012 года с 9.00 до 17.00 (время местное)

Контактное лицо: Духно Фёдор Евгеньевич, тел. (3456) 251234

Условия и требования по выполнению пассажирских перевозок по городским маршрутам отражены в конкурсной документации. Краткие характеристики маршрутов, указаны в Конкурсной документации.

Адрес портала, на котором размещена конкурсная документация: конкурсная документация размещена на официальном сайте администрации города Тобольска в сети Интернет www.admtobolsk.ru раздел – отдел транспорта, вкладка «Конкурсы».

Время окончания приема заявок: 25 декабря 2012 года 17.00 (время местное).

Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе:

Место: Администрация г. Тобольска 626152, г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24, каб. 216

Дата: 26 декабря 2012 года

Время: 11.00 (время местное).

Место и дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе: Администрация г. Тобольска 626152, г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24 с 26 декабря 2012 года по 27 декабря 2012 года

Место и дата оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе:

Место: Администрация г. Тобольска 626152, г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24, 27 декабря 2012 года.

Время: 14.00 (время местное)

Предмет конкурса: право заключения договора на выполнение пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок.

Форма конкурса: по форме проведения конкурс является открытым.

Целью проведения конкурсного отбора на право заключения договора по выполнению пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок г.Тобольска является подбор перевозчиков, обеспечивающих наиболее приемлемые и безопасные условия перевозки пассажиров, укрепление транспортной дисциплины перевозчиков, удовлетворение потребностей населения в сфере пассажирских перевозок и качества обслуживания населения.

Пассажирские перевозки по муниципальным маршрутам регулярных перевозок г. Тобольска осуществляются в соответствии с техническим заданием (приложение 1).

Договор на выполнение пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок заключается с победителем конкурса сроком на 3 года, с 1 января 2013 года по 31 декабря 2015 года.

В случае если при проведении конкурса единственным претендентом признан его участником, конкурс признается несостоявшимся, и договор на выполнение пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок заключается с единственным участником конкурса сроком на 3 года.

Конкурс признается несостоявшимся в случаях, если не подана ни одна заявка или ни один из претендентов не признан участником конкурса.

Организатор конкурса в праве отменить объявленный конкурс не менее, чем за 5 дней до даты вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе.

Оценка участников осуществляется по следующим критериям:

Критериями оценки являются:

– **критерий № 1** – процент снижения нормативов эксплуатационных затрат по лоту, рассчитанных в соответствии с Методикой формирования тарифов на услуги перевозки пассажиров автомобильным транспортом в разрезе маршрутов, утвержденной постановлением правительства Тюменской области (далее – Методика) или снижение провозной платы (руб);

– **критерий № 2** – срок эксплуатации транспортных средств, предназначенных для выполнения перевозок по конкурсному лоту;

– **критерий № 3** – вместимость транспортного средства, предназначенного для выполнения перевозок по конкурсному лоту, в том числе комфортность транспорта и соответствие вместимости транспорта прогнозируемому пассажиропотоку;

– **критерий № 4** – показатели отражающие качество, безопасность и стабильность транспортного обслуживания.

Информация о предмете договора:
Выполнение пассажирских перевозок автобусами по городским маршрутам:

№ п.п.	Номер и наименование маршрута	Класс автобуса	Кол-во автобусов
1	№ 21 «ТЦ Ермак - ТЦ Керама»	Особо малый	3

Дотации по лоту №1 рассчитываются согласно методике утвержденной постановлением правительства Тюменской области, выплата дотаций производится отдельным соглашением к договору о выполнении пассажирских перевозок автобусами по муниципальным маршрутам регулярных перевозок.

Компенсация расходов по лотам связанных с перевозкой граждан льготной категории осуществляется в пределах утвержденных бюджетных лимитов, выплата компенсации производится согласно договору о компенсации расходов, связанных с перевозкой отдельных категорий граждан, имеющих право льготного проезда.

Обязательным условием допуска к участию в Конкурсе является наличие на маршруте 1 ед. резервного транспорта. К резервному транспорту предъявляются те же требования, что и к основному, согласно конкурсной документации.

О начислении пособий и других вопросах государственного социального страхования бухгалтерам города Тобольска и Тобольского района расскажут специалисты фонда социального страхования.

Семинар состоится 29 ноября в 10.00 в зале медицинского колледжа (г. Тобольск, ул. Ремезова, 27 «а»).
Вход свободный.

ФИРМА «МЯГКОЕ ЗОЛОТО»

Закупаем шкурки соболя дорожке всех!

Седой – от 6 до 12 тыс. руб.

Также куница до 2000 руб., ондатра, белка.

Тел. 8-913-645-33-00 (с 11 до 22).

Предлагаем капканы по цене завода. Гуманные по 110 руб.

Приглашаем к сотрудничеству промышленников и оптовиков.

ООО «ЮРИС»

Приватизация квартир, дач, гаражей.

Оформление прав на земельные участки, частные жилые дома.

Представительство в суде.

Составление договоров.

Телефон 8-922-483-63-46

В ОФИС ТРЕБУЮТСЯ СОТРУДНИКИ, карьерный рост (обучение в процессе).

☎ 8-912-996-75-90

ПРОДАМ

шкаф для детской комнаты, цвет бежевый и голубой, раздвижные двери, 4 ящика для белья (дл.1,44 м, выс. 2,1 м, гл. 0,57 м),
Тел. 8-922-471-17-15

ПРОДАЁТСЯ
ГАЗ-31029, 1996 г. в., в идеальном состоянии.
Тел. 8-922-072-83-09

ПОДШИВКА КИСОВ, УНТОВ, ВАЛЕНОК.
В наличии готовые кисы.
Телефоны: 22-39-45, 8-922-489-50-47.

СКУПКА ЗОЛОТА
тел. 25-04-04

УГОЛЬ
(с доставкой).
☎ 8-919-959-01-62

Недвижимость

Продаётся

1-комнатная квартира в 4 мкр. (30 кв.м), 1 этаж, или обменю на 2-, 3-комнатную с доплатой.
Телефон 8-982-905-05-99.

2-комн. квартира в 2-подъездном доме, 7 мкр., 7 этаж, рядом школа, д/с, аптека, магазин.
Телефон 25-34-08.

Дача, приват., р-он ЗКСМ, 10 соток, домик, все насаждения, цена договорная.
Телефоны: 22-69-82, 8-912-392-93-26.

Земельный участок, 22 сотки, д. Преображенка, ул. Зелёная, недорого.
Телефон 8-922-483-54-26.

Коллектив ТГСПА им. Д.И. Менделеева выражает соболезнование родным и близким по поводу ухода из жизни ветерана педагогического труда ТГСПА им. Д.И. Менделеева
КОНЬКОВА НИКОЛАЯ ЛЕОНИДОВИЧА.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Тимур Волков

Редактор.....	Елена Кутукова.....	25-36-14
Ответственный секретарь.....	Алла Макарова.....	24-18-42
Местное самоуправление.....	Юрий Шулинин.....	24-36-47
Образование.....	Юлия Шаймуратова.....	24-52-79
Социальные проблемы.....	Анна Щербинина.....	25-78-77
Строительство и ЖКХ.....	Вера Хохлова.....	25-93-85
Правопорядок, культура и спорт.....	Дмитрий Карасиер.....	24-35-34
Экономика и промышленность.....	Дмитрий Уженцев.....	24-35-34
Бильд-редактор.....	Юрий Попов.....	24-35-34
Бесплатные объявления.....	Вера Ушакова.....	25-96-43
Корректоры.....	Наталья Новикова, Дарья Федотова	

Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД».

Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3/5.

Заказ 2206. Тираж 4689.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан – 17.00.

По графику – 17.00.

E-mail: Tobolka@mail.ru.

<http://tyumedia.ru/>

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу.

Бухгалтерия..... Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru

За содержание объявлений отвечает рекламодатель.